

Århus Ungdommens Fællesråd

Styrelsesmøde

Referat

| | | | | |
|------------------|--|-------------|-----------------------------|--|
| Tidspunkt | 9. december 18.00-20.30 | Sted | ÅUF N. J. Fjords Gade 2K | |
| Indbudte | Afbud | Tilstede | Ikke til stede | Navn |
| | | X | | Nina F. Hansen, formand |
| | X | | | Ida Binderup, næstformand |
| | | x | | Nicolai Davies, kasserer |
| | | X | | Rune Kløve Junge, børne- og ungdomskorps |
| | | X | | Jonas Schouborg Kristensen, politiske |
| | | X | | Sofie Birk Hedemann, religiøse |
| | | X | | Anders Stistrup Markussen, mellemfolkelige og internationale |
| | X | | | Tobias Wisby Tobiassen, øvrige |
| | | X | | Sara Springborg, sekretariatsleder |
| Bilag | 1.3 Orientering fra sekretariatet 2.2 Formål 2.3 Evaluering af Folkets Møde 2.4 Optagelse af Natur og Ungdom Aarhus 2.5 Effektiv medlemskommunikation 2.10 Indkaldelse 2.11 Årsmødeberetning 2.14 Arbejdsprogram 2020 2.16 Retningslinjer og dato for SDM i 2020 Styrelsens møde- og handleplan | | | |

0. Formalia

0.1. Godkendelse af dagsorden

Indstilling:

Styrelsen godkender altid formelt dagsordenen ved starten af mødet.

Referat:

Dagsorden blev godkendt.

1. Orientering

1.1. Orientering: Grupperinger

Indstilling:

Dette orienteringspunkt giver de enkelte styrelsesmedlemmer mulighed for at orientere om nyt fra deres grupperinger.

Særlig ansvarlig: Sofie

Referat:

Religiøse: Sofie orienterede om at Helligåndskirken er ved at ansætte ny præst.

Korps: Kontrakt med Tivoli om FDF og Spejderne i Tivoli er næsten på plads d. 27.-29. september. Formentlig bliver parken lukket for andre.

1.2. Orientering: Formand/FU

Indstilling:

Dette orienteringspunkt giver formanden mulighed for at orientere om nyt siden sidste møde, der relaterer sig til formands- og FU-arbejdet. Nina orienterer om fællesmøde om Sport og Fritidspolitikken, møde om Børn- og Ungebyrådet, møde med MUNDU, anlægspuljen, høringssvar til Sundhedspolitikken, kommentar til Banegårds-kvarteret, ansøgning til Roskilde Festival Fonden, Handletanken, DUF Delegeretmøde, Årets Ungdomsforening, processen om Årets Ildsjæl, besøg af DUF's ungdomsdelegater, temaaften i Børne- og Ungealliancen

Referat:

Nina orienterede om:

1) Fællesmødet om Sports- og fritidspolitikken, hvor der planlægges en midtvejsevaluering i starten af det nye år. 2) Evalueringsmøde med Børn og Unge om Børne- og ungebyrådsdriften, hvor vi får hævet driftstilskuddet med ca. 8000 kr. om året. 3) Møde med Mundu om fælles Verdensmålskursus i foråret. 4) Møde med Rådmanden om fordelingen af Anlægspuljen. 5) At forretningsudvalget har godkendt indsendelse af høringsvar vedrørende udkast til ny sundhedspolitik, og en kommentar til visionerne for Banegårdskvarteret – indholdet i begge svar ligger i tråd med tidligere høringsvar. 6) At sekretariatet har indsendt en ansøgning til Roskilde Festival Fonden til finansiering af Stem Ungt-kampagne i 2021. 7) At Nina har sagt ja til at deltage i en handletank for lokaldemokrati nedsat af Kultur og Borgerservice. 8) At der har været delegeret møde i DUF, hvor ÅUF havde nomineret Europæisk Ungdom Aarhus til Årets Ungdomsforening. Det blev en rollespilsforening i Ryomgård der vandt. 9) At ÅUF trak sig fra udvælgelsen af Årets Ildsjæl pga. inhabilitet. 10) At DUFs ungdomsdelegerater har været på besøg på sekretariatet for at høre om ÅUFs tanker om at arbejde med Verdensmålene. 11) at Nina har deltaget i temaaften i Børne og ungealliancen om unge med sociale udfordringer.

1.3. Orientering fra sekretariatet BILAG

Indstilling:

Dette orienteringspunkt giver sekretariatslederen mulighed for at orientere om nyt siden sidste møde.

Referat:

Sara tilføjede til den skriftlige orientering, 1) At emnerne for kurserne i Århus i Forening i 2020 nu er fastlagt. 2) at alle i styrelsen er inviteret til nytårskur hos Det Boligsociale Fællessekretariat d. 9. januar. 3) At Sport og Fritid har holdt workshop for foreningerne ved Marselisborg Lystbådehavn om planerne for Tangkrogen. 4) At Anne Thorø Nielsen fra Studenterhus Aarhus er ny formand for TV2 Østjylland.

2. Ledelse

2.1. Evaluering: Kursus om den gode foreningskultur 28. november

Indstilling:

Styrelsen evaluerer kurset om den gode foreningskultur.

Referat:

Det var meningsfuldt at sparre med hinanden om foreningskultur, men der var ikke så mange nye input fra underviseren. En anden gang kunne vi invitere en underviser fra universitetet, fx en forsker som har en mere dybdegående viden på området.

2.2. Drøftelse og beslutning: Formål

Indstilling:

Arbejdsgruppen fremlægger forslaget til nyt formål på baggrund af høringsprocessens svar. I høringsprocessen har Cecilie, tidligere formand fremført, at formuleringen "at løse ungdommens problemer" har været brugt som begrundelse for, at ÅUF bl.a. driver Børne- og Ungebyrådet og har engageret sig i kommunalvalget. FU anbefaler, at styrelsen drøfter, hvorvidt der skal være endnu et punkt, nemlig "at forbedre børn og unges trivsel". Styrelsen drøfter og beslutter, om forslaget skal godkendes og sættes til afstemning på Årsmødet.

Referat:

Der er kommet flere positive tilbagemeldinger på forslaget til nyt formål fra forskellige foreningsaktive i forbindelse med opslag i nyhedsbrevet og på Facebook.

Styrelsen drøftede forslaget om at tilføje et fjerde punkt, og besluttede at godkende forslaget til årsmødeforslag med tilføjelse af et punkt 4, der hedder: "at forbedre børn og unges trivsel".

2.3. Evaluering: Folkets Møde

Indstilling:

Styrelsen evaluerer ÅUFs deltagelse i Folkets Møde og Frivilligakademiet.

Referat:

Det faglige input i Frivilligakademiet var super godt, men de legende/skøre indslag fra Kaospiloterne var unødvendige og for nogen deltagere var det grænseoverskridende. Det kunne ikke mærkes, at Frivilligakademiet var en del af Folkets Møde. ÅUF arbejder ikke proaktivt for at arrangere et Folkets Møde i 2020, men vil gerne holde Frivilligakademiet igen uafhængigt.

2.4. Optagelse af ny medlemsforening: Natur og Ungdom Aarhus

Indstilling:

Styrelsen indstiller Natur og Ungdom Aarhus til optagelse i grupperingen Øvrige.

Referat:

Styrelsen besluttede at indstille Natur og Ungdom Aarhus til optagelse på Årsmødet.

2.5. Drøftelse og beslutning: Effektiv medlemskommunikation

Indstilling:

Styrelsen drøfter de fire anbefalinger i bilaget (1.personlige relationer, 2.delbare nyheder i nyhedsbrevet, 3.facebook, 4.årshjul) og beslutter, hvilke initiativer vi ønsker at sætte i gang med det samme, (mest oplagt med punkt 2 og 3), og hvilke ideer som vi vil arbejde for at iværksætte på lidt længere sigt (mest oplagt med punkt 1 og 4).

Referat:

- Ide at give grupperingsrepræsentanten en kontaktliste til alle i grupperingen, så man kan kontakte dem fra starten.
- Ide at give grupperingsrepræsentanten en skabelon som kan bruges til at sende ud eller når man ringer ud første gang.
- God ide at gøre nyhedsbrevet til en kalender.

Styrelsen besluttede at arbejde videre med alle fire punkter med tilføjelse af ovennævnte ideer. Punktet tages op i den nye styrelse.

2.6. Beslutning: Chess House Aarhus

Indstilling

Den nye formand for Chess House Aarhus har skrevet, at foreningen gerne vil vende tilbage på et senere tidspunkt i forhold til medlemskab af ÅUF, da der stadig er store uafklarede spørgsmål om deres økonomi. Styrelsen beslutter, at Chess House Aarhus på den baggrund ikke indstilles til optagelse på Årsmødet, men at de er velkomne til at ansøge igen, når de ved om foreningen kan fortsætte.

Referat:

Styrelsen besluttede at følge indstillingen.

2.7. Orientering og beslutning: Samarbejde med FOF Aarhus om demokrati og verdensmål

Indstilling:

ÅUF er blevet inviteret til et samarbejde med FOF Aarhus om demokrati og verdensmål. Nina orienterer om samarbejdet. Styrelsen drøfter og beslutter, om ÅUF skal indgå i samarbejdet.

Referat:

Styrelsen besluttede at ÅUF gerne vil være sparringspartner i projektet.

2.8. Orientering og beslutning: Årsmøde 2020

Indstilling:

Arbejdsgruppen bag Årsmødet orienterer om status på planlægning. Styrelsen vedtager forslag til dato for Årsmøde 2021. På dette møde vedtaget styrelsen desuden bilag til Årsmødet, som kommer i efterfølgende punkter: beretning, budget og arbejdsprogram.

Referat:

Styrelsen godkendte, at Nikolaj Ahlburg inviteres som oplægsholder om den gode velkomst til nye frivillige i foreningen.

Styrelsen godkendte, at de nuværende revisorer indstilles til genvalg, og at William Barreth indstilles som revisorsuppleant.

Styrelsen besluttede at foreslå at Årsmødet bliver torsdag d. 25.2.2021

2.9. Beslutning: Indstilling til formand, næstformand og kasserer

Indstilling:

Det er kutyme, at den afgående styrelse indstiller forslag til formand, næstformand og kasserer til Årsmødet. Styrelsen drøfter kandidater. Det er muligt at stille op indtil på selve Årsmødet.

Referat:

Styrelsen besluttede at indstille til genvalg af formand, næstformand og kasserer.

2.10. Beslutning: Indkaldelse

Indstilling:

Styrelsen godkender indkaldelse til Årsmøde.

Referat:

Indkaldelsen er godkendt med den tilføjelse at Nikolaj Ahlburg er oplægsholder

2.11. Beslutning: Beretning

Indstilling:

Styrelsen vedtager beretning til godkendelse på Årsmødet.

Referat:

Styrelsen godkendte beretningen.

2.12. Beslutning: Kontingent

Indstilling:

Styrelsen vedtager, at kontingentet fastholdes på 425 kr.

Referat:

Styrelsen besluttede at følge indstillingen.

2.13. Beslutning: Budget 2020

Indstilling:

FU indstiller til at vedtagelse af budget for 2020 sammen med regnskabet for 2019 udskydes til næste styrelsesmøde. Budgettet kan fortsat nå at ligge klar til Årsmødet, hvor det skal fremlægges til orientering.

Referat:

Styrelsen besluttede at følge indstillingen.

2.14. Beslutning: Arbejdsprogram 2020

Indstilling:

Arbejdsgruppen fremlægger forslag til arbejdsprogram 2020. Styrelsen drøfter og godkender arbejdsprogram for 2020.

Referat:

Kommentarer fra styrelsen:

- Børn og Unges Grundlovsdag bliver d. 3. juni.
- Verdensmålskursus med Mundu: Ungdomspolitikkerne er meget svære er at få med til andet end deres eget foreningsarbejde. Styrelsen foreslår, at vi kan lave et samarbejde med nogle af de andre medlemsforeninger, som er mere interesseret i et samarbejde om verdensmålene, og undersøger hvem der vil være med i en arbejdsgruppe. Sara melder tilbage til Mundu.

Styrelsen godkendte forslaget til arbejdsprogram.

2.15. Beslutning: Dato for opstartsseminar i ny styrelse

Indstilling:

Styrelsen vedtager en dato for opstartsseminar i den nye styrelse, så der er tid til at gå i dybden med planlægning af det kommende år samt lære ÅUF og hinanden at kende. Det foreslås seminaret afholdes en dag i Aarhus enten den 14. marts eller 15. marts. Datoen offentliggøres i årsmødemappen og kommunikeres til styrelseskandidater.

Referat:

Styrelsesseminaret bliver d. 14. marts. Datoen fremgår af årsmødemappen.

2.16. Beslutning: Retningslinjer og dato for Særligt Dyrt Materiel i 2020 BILAG

Indstilling:

Styrelsen vedtager retningslinjer for uddeling af Særligt Dyrt Materiel-puljen I 2020 samt at deadline for ansøgninger bliver 26. april. Deadline bliver offentliggjort i årsmødemappen

Spørgsmål til overvejelser i styrelsen:

- Hvad er en samlet enhed?
- Hvordan forholder styrelsen sig til, at nogle foreninger har flere organisatoriske niveauer, der kan søge (fx grupper og divisioner hos spejderne eller lokalforening og distrikt hos KFUM og KFUK?)
- Hvordan forholder styrelsen sig til en ansøgning fra en hytte, som er ejet af en eller flere spejdergrupper?

Referat:

Styrelsen besluttede, at det fortsat skal afgøres i den konkrete vurdering af ansøgninger, hvad der er en samlet enhed.

Styrelsen besluttede, at alle organisatoriske niveauer i Aarhus fortsat kan søge, men at styrelsen vil prioritere ansøgninger fra lokalforeningerne først (det vil sige både før division og hytter).

2.17. Beslutning: Dato for næste styrelsesmøde

Indstilling:

Styrelsen vedtager dato for næste styrelsesmøde. Styrelsen mødes desuden til formøde forud for Årsmødet.

Referat:

D. 28.1.2020 kl. 18-20.30

3. Eventuelt

Kommende datoer:

Kommende sager: fremgår af møde- og handleplanen.

Nicolai: Kan vi opjustere budget til forplejning med 10-15 kr. fremad?